

## 天津美术馆线下活动火热开展

## 抢名额 从预约到“秒没”只用15秒

■ 本报记者 翟志鹏 文并摄

日前,天津美术馆“美术讲堂”继续举办。天津美术学院教授路洪明为观众带来了一场“主题创作与时代生活漫谈”,帮助他们更好地欣赏馆内正在举办的多个展览。该讲座延续了天津美术馆近期线下活动的火爆态势,现场座无虚席,丰富多彩的线下活动让艺术重归市民生活。

线下活动是文博场馆除展览以外的重要功能。多年来,天津美术馆一直坚持推出讲座、导赏、美术体验、夏令营等线下活动,其中公益性免费活动占主体。这些活动根据馆内展览打造,与展览密切联动。今年以来,天津美术馆随着恢复开馆和展览上新,全面重启线下活动,与喜爱艺术的市民开启了一场“双向奔赴”。

线下活动的火爆,首先体现在“秒没”的抢名额阶段。对近期举办的线下活动,很多活动名额很快被抢订一空。今年元宵节的一场线下活动,从预约通道开启到名额“秒没”只用了15秒。据天津美术馆综合办公室主任李颖介绍,从近期活动情况看,观众不仅抢票热情,现场参与度也很高,可以看出市民对美术馆线下活动真的太期待、太喜欢了。一些活动同步推出网络直播,没抢到名额的观众也可选择直播参与。

从春节、元宵节期间线下活动的集中举办,到现在在美术讲堂、美术体验等常规活动逐渐回归,市民的参与热情丝毫没有减退,这得益于



天津美术学院教授路洪明为观众带来“美术讲堂”讲座。

该馆策划活动的真心与匠心。春节、元宵节期间,该馆利用馆内资源,开展了“遇见版画——冬令营”“元宵灯笼”“字中诗意”等活动,将馆内展览、传统文化与美术体验相结合,让每位参与者收获到知识、快乐与沉浸式艺术体验。天津美术馆重启“美术讲堂”后,每周末都举办一场专家讲座。

在路洪明看来,新时代的人民群众对“美”有着迫切需求,美术馆作为普及美育知识的场所,可以通过线上、线下活动发挥引领作用,满足观众对“美”的需求。这种“美”既包括高度凝练的艺术之美,也在于人们生活中的

“美”,他希望天津美术馆持续举办形式多样的活动,让人民群众在生活中处处发现“美”,生活在“美”的时代中。

周末专程到美术馆看展览、听讲座、体验美术创作——这样的艺术生活正在回归天津市民的生活。观众赵浩说:“线下活动把观众与大师、名作、专家以及美术爱好者联系在一起,让我感到艺术与生活的距离、相互交融的。”崔女士和14岁的女儿曹津铭都是天津美术馆的“铁粉”,她告诉记者:“今年,包括天津美术馆在内各文化场馆的展览、活动都非常用心,给我们带来了文化盛宴。孩子到这里度过周末和假期,艺术是生活中最好的陪伴。”

## 天津河北梆子剧院推出“青春梆韵演出季”

## 12场好戏贺建院65周年

小百花剧团秉承老前辈“继承优秀传统文化,不断革新创造,吸收百家之长,树立独特风格”的艺术精神,培养出一批优秀青年演员,打造了一支流派纷呈、行当齐全、善演剧目丰富的青年戏曲劲旅。

今日,《打金枝》一剧率先亮相。

随后,《徐策》《穆柯寨》《辕门斩子》《双错遗恨》《秦香莲》等经典剧目将接连上演,演出季的“大轴”还将上演反串版《龙凤呈祥》。该院负责人表示,推出本次演出季,意在让青年演员努力扛起河北梆子发展的旗帜,让每位演员参与到传承优秀传统文化的活动中。

## “张宇传习室”在西青区中等专业学校揭牌 弘扬传统文化 拓宽学生视野

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,国家级非遗项目天津泥人张彩塑技艺第六代传人张宇主持的“张宇传习室”在西青区中等专业学校揭牌。

“张宇传习室”的泥塑教学,旨在传授泥塑技艺,激发培养学子对传统文化、民族艺术的兴趣,接受民族文化和民族精神的熏陶,在传统文化的滋养中增强民族文化自信。

近年来,张宇一直致力于优秀传统文化传播,开展了“万名泥人张小传人”培养计划,在十多所中小学建立了校内传习室,义务教授学生传统泥塑,



张宇和学生们的交流。

至今已培训3000余名爱好者。此次是“张宇传习室”首次走进职业学校,为西青区中等专业学校的学生提供宽广的学习视野。

## 目标冲击世界杯 征招球员有标准

## 国足新帅强调组织性、纪律性

本报讯(记者 赵睿)中国足协昨天下午在海口举行中国国家男子足球队主教练媒体见面会。中国队主教练扬科维奇表示,他的任务是率领队冲击2026年世界杯出线权,“身穿国家队的球衣,我们要为她而战。我们定下的基调是冲击世界杯,要有好的组织性、纪律性,努力训练、拼搏才能达到目标。我们迫不及待地开始第一次训练了。”

2026年世界杯预选赛亚洲区36强赛将于今年11月开始,当务之急是尽快组织起能够让球迷看到希望的队伍,而“扬一期”集训名单队员年龄偏大的问题引发各方争论。扬科维奇表示:“我会设定标准来判断球员,这和球员的年龄无关。国家队的大门是敞开的,每一名球员没有区别,我们只考虑能适应国家队战术体系的人。人员流动也很正

## 新疆男篮退出CBA联盟

本报讯(记者 李蔚)2月28日深夜,新疆广汇男篮俱乐部发布官方公告,表示将退出本赛季比赛,退出CBA联盟,“退出后,俱乐部将全部资产捐赠给新疆维吾尔自治区,以回馈广大球迷和社会各界对我们的关心与支持。”昨天,事件的另一位当事人周琦也作出回应。

2月17日,中国篮协对新疆男篮开出了重磅罚单,裁定他们违规注册,一年内禁止参加或进行国内运动员转会交流。至此,周琦终于恢复自由身,回归CBA指日可待。面对篮协的处罚,新疆男篮先后两次发表声明,不仅表示处罚有失公平公正,更是强硬表态不撤销处罚就退出CBA联盟。

10天过去了,眼看3月1日CBA第三阶段即将重启,2月28日深夜,新疆男篮真的做出了退出CBA的决定,公告中主要提到了三点:第一,认为中国篮协的这次处罚没有依据,是匪夷所思和荒唐至极的,因此绝不接受;第二,中国篮协管办不分阻碍中国男篮的发展,并且点名姚明,认为篮协的管理职能与CBA联盟的办赛业务交叉混乱,篮球行业乱象丛生;第三,怒斥周琦多次采取不同方式对球队进行抹黑诋毁,直言其如此执着离开,完全是巨大的利益驱使。

在新疆男篮发出公告后,周琦也发长文进行了回应,声称在国家队集训比赛期间,收到广汇俱乐部董事长的短信,对方表示“别做白日梦了,豁出命来也不会让你走的。”周琦还曝光广汇俱乐部欺上瞒下,两位董事长郭帆、侯伟及广汇管理层对其长期欺压蒙骗,他希望通过自己的事能让CBA联盟更加规范。

之后不久,姚明也出面回应了此事,他表示在过去的10天里,中国篮协做了大量的工作。直到昨天,仍然有篮协的同事为此事专程飞往新疆,“老实说,新疆俱乐部其实对中国篮球的过去20年作出巨大的贡献,我们尊重他的决定,而且表示遗憾。我们目前的工作是全力以赴打联赛,把比赛带回到球迷的身边,这是我们的第一要务。同时我们也会在现有的程序条件下,去解决好一切后续的问题。”



中国国家男子足球队主教练媒体见面会

常,所有符合标准的球员都会征招。”扬帅透露,自己过去30个月有28个月在中国考察球员,不但考察了适龄球员,同时还关注中超、中甲比赛和部分中乙比赛,掌握了中国球员的基本信息,“不管运用什么阵容,但基本价值观念是一致的,我们的球队需要愿意为球队付出牺牲的球员。”

下届世界杯亚洲区出线名额增加到8.5个,但扬帅认为世界杯扩军并不意味着中国队能轻松晋级:“这不光是

机遇,还是挑战。不管是4.5个名额还是8.5个名额,我们的目标都是全力冲击世界杯。”严峻的事实是,今年3月、6月、9月和10月的国际足联国家队比赛周期,中国队最多能打8场练兵热身赛,数量不算多。还有中国队想在短期内把亚洲排名提升到第9名,从而成为36强赛种子队的希望也微乎其微,遇到的挑战更多。

昨天,2023年卡塔尔亚洲杯组委会宣布,本届亚洲杯的比赛日期为明年1月12日至2月10日。在扬帅看来,两大赛事没有孰轻孰重的问题:“我们还有亚洲杯的赛事,衔接在世界杯过程中,每个赛事从起点开始一场一场拼。”

根据计划,中国队今天进行一年以来的首次训练,集训前期的安排围绕着体能训练展开,扬帅大概率会把他执教国足亚运队时队员体能要求移植到中国队身上。

## 石炎暂别国奥队返回津门虎队 期待联赛锻炼成长

前天,跟随国奥队集训了3周的津门虎队小将石炎,告别国奥队的教练和队友们,从上海转到海口向津门虎队报到,并于昨天开始随队训练。石炎回来了,津门虎队的伙伴们和他本人都很高兴,而促成他这次回归的原因,是国奥队主教练成耀东与津门虎队主教练于根伟,在石炎2023赛季的使用及发展问题上有了充分的沟通与共识。

国奥队肩负着2024年巴黎奥运会预选赛的任务,根据安排,球队已经在2月7日集中,3月9日前往克罗地亚,继续去年在当地参与甲组联赛的拉练方式,直至6月回国。之后国奥队还要进行一系列国际热身赛,9月出战U23亚洲杯,也就是巴黎奥运会男足预选赛第一阶段比赛。津门虎队的杨梓豪和石炎,此番都被国奥队征调,并都在2月7日到上海参加集训。

## 滑雪登山世锦赛揭幕 中国队摘得历史首金

本报讯(记者 张璐璐)北京时间昨天,2023年滑雪登山世锦赛在西班牙博伊陶尔开幕。中国19岁小将王珍玲在女子U20组短距离项目中夺冠,为中国队摘得滑雪登山世锦赛首枚金牌。

本届世锦赛设有成年、U23、U20和U18共4个组别,包括个人短距离、个人越野、垂直竞速、团体接力以及混合接力等项目。中国队此次派

出20名选手参赛,包括亚洲冠军金焯博、信德涛等老将,以及索朗曲珍、次旦玉珍、王珍玲等年轻选手。昨天进行的女子U20组短距离比赛在平均海拔2100米的区域进行,运动员要完成穿雪板攀登、背雪板攀登、转换和下滑等项目,比赛距离950米,累计爬升70米。王珍玲在资格赛和半决赛的比拼中均列首位,最终以3分31秒的成绩摘得金牌。

## “海河回响·女排精神展”走进西康路小学

本报讯(记者 张璐璐)为弘扬新时代女排精神,推动我市“排球之城”建设,天津市体育博物馆“海河回响·女排精神展”昨天走进西康路小学。

活动现场,西康路小学和体育博物馆共同签署共建爱国主义教育基地协议,为弘扬女排精神、共建爱国主义教育基地揭牌。体育博物馆还向西康路小学赠送了天津女排签名排球和体

育文化图书。天津女排功勋运动员李莹来到现场,以自己的亲身经历为主线,讲述天津女排拼搏奋斗历程,并进行了专业的排球动作指导。

为推动大中小学思政一体化建设,体育博物馆讲解员为思政一体化建设学校——天津医科大学、二十一中、西康路小学和九幼的师生共上“海河回响·女排精神”思政课,以女排精神激励师生不断奋斗向前。

## 2023年《天津日报》高考服务季

## 高校招办主任进校园咨询会

时间:2023年3月3日(周五) 下午:16:30

地点:天津市第四十二中学

参与中学:天津市第四十二中学办学集团(天津市第四十二中学 天津市培杰中学 天津市卓越中学)

主办单位:天津日报